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1  Κορυφώνεται η σύγκρουση για την Υγεία
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-12-2018

Επιφάνεια: 383.53 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κορυφώνεται η σύγκρουση για την Υγεία
Του Γ. Σ. ΜΠΟΥΡΔΑΡΑ

Περισσότερα ερωτήματα, αναφο
ρικά τουλάχιστον με πολιτικές 
προθέσεις και χειρισμούς της 
πλειοψηφϊας, παρά απαντήσεις 
επί υποθέσεων στον χώρο της 
Υγείας που χαρακτηρίστηκαν 
σκανδαλώδεις και οι οποίες κρί- 
θηκε αρχικώς ότι αφορούν πολι
τικά πρόσωπα, προκαλεί, τελικώς, 
η ολοκλήρωση των εργασιών της 
εξεταστικής επιτροπής που συγ
κροτήθηκε στη Βουλη την άνοιξη 
του περασμένου έτους. Χθες πραγ
ματοποιήθηκε ειδική συνεδρίαση 
για το ζήτημα του ΚΕΕΛΠΝΟ, αύ
ριο Πέμπτη θα γίνει ψηφοφορία 
επί του συνολικού πορίσματος 
και μία ημέρα αργότερα αναμέ
νεται να επιδοθεί στον πρόεδρο 
της Βουλής ώστε να πάρει τον 
δρόμο για την Ολομέλεια.

Οι βουλευτές της Ν.Δ. και του 
Ποταμιού που συμμετέχουν στην 
Εξεταστική, στο δικό τους κείμενο 
συμπερασμάτων αναδεικνύουν 
πτυχές οι οποίες έχουν ευθεία 
αναφορά στις ηγεσίες του υπουρ
γείου Υγείας τα τελευταία τρία 
χρόνια -και σε ό,τι αφορά την πε
ρίπτωση του ΚΕΕΛΠΝΟ-, ενώ και 
με παρέμβασή του ο κ. I. Κεφα- 
λογιάννης λίγο πριν από το τέλος 
της συνεδρίασης και με αφορμή 
ένταση, η οποία προκλήθηκε με 
επίκεντρο τον κ. Αδ. Γεωργιάδη 
και τη δική του στάση έναντι της 
επιτροπής, ανέδειξε τη διαρκή 
άρνηση των βουλευτών της πλει- 
οψηφίας να διερευνηθούν υπο-

Αύριο θα πραγματο
ποιηθεί στη Βουλή 
η ψηφοφορία επί 
του συνολικού 
πορίσματος της εξετα
στικής επιτροπής.

θέσεις των ετών της συγκυβέρ
νησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.

Οι «γαλάζιοι» στο πόρισμά τους 
υπογραμμίζουν ότι από τις εργα
σίες της επιτροπής ανέκυψαν σο

βαρά ζητήματα που καθιστούν 
αναγκαία τη διερεύνηση πιθανών 
πολιτικών ή και ποινικών ευθυνών 
για την περίοδο 2015-2018 και 
στο πλαίσιο αυτό αναφέρονται 
στα ονόματα των Ανδρ. Ξανθού, 
Π. Πολάκη, καθώς και στην πρώην 
υφυπουργό Φωτεινή Σκοπούλη. 
Στην παρέμβασή του εκ μέρους 
του Ποταμιού ο κ. Γ. Μαυρωτάς, 
μεταξύ άλλων, ανέφερε ότι εξα
κολουθεί να παραμένει το ερώ
τημα αν σήμερα έκλεισαν οι «τρύ
πες» της αδιαφάνειας, καθώς - 
όπως είπε- η σημερινή ηγεσία 
του υπουργείου δεν έχει απαντή

σει στις καταγγελίες του Ποταμιού 
για τη διαχείριση των κοινοτικών 
κονδυλίων μέσω του ΚΕΕΛΠΝΟ 
για το προσφυγικό που έχουν να 
κάνουν με προσλήψεις προσωπι
κού. Επί των όσων συνολικά, πάν
τως, καταλογίζουν οι βουλευτές 
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ σε υπουργούς των 
προηγουμένων κυβερνήσεων, τό
σο η Ν.Δ. όσο και η ΔΗΣΥ ή και 
το Ποτάμι δεν συμμερίζονται την 
άποψη ότι προέκυψαν ενδείξεις 
δόλου εκ μέρους τους.

Εξώδικο
Για τα όσα αναφέρουν εις βάρος 

του οι βουλευτές της πλειοψηφϊας, 
και εξ αφορμής του γεγονότος ότι 
το πόρισμά του διέρρευσε χθες 
σε φιλικά προς τον ΣΥΡΙΖΑ ΜΜΕ, 
πριν επιδοθεί στα κόμματα, ο κ. 
Αδ. Γεωργιάδης απέστειλε εξώδικο 
προς τον πρόεδρο της επιτροπής 
κ. Α. Μπαλωμενάκη, με το οποίο 
χαρακτηρίζει προσβλητικό και 
ιταμό προς το πρόσωπό του τον 
επιθετικό τρόπο με τον οποίο τον 
αντιμετωπίζει ο ΣΥΡΙΖΑ, σημει
ώνοντας πως αν συνεχιστεί η τα
κτική τους αυτή θα κινηθεί νομικά 
εναντίον τους. Τόσο ο κ. Μπαλω- 
μενάκης όσο και σειρά βουλευτών 
του κυβερνώντας κόμματος αν- 
τέδρασαν εντονότατα στην κί
νηση του αντιπροέδρου της Ν.Δ., 
έκαναν λόγο για προσπάθεια εκ
βιασμού και τρομοκράτησης με
λών του Κοινοβουλίου και προ
ανήγγειλαν έγγραφη διαμαρτυρία 
προς τον πρόεδρο της Βουλής και 
τους πολιτικούς αρχηγούς.
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1  Πρόσβαση πολιτών στις υπηρεσίες υγείας
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-12-2018

Επιφάνεια: 394.01 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πρόσκληση για προσωπικό 
σε Τοπικές Ομάδες Υγείας
► Από Περιφέρεια προϋπολογισμού 11,7 εκατ.

Την πρόσκληση υποβολήε προτά
σεων για τη «Λειτουργία Τοπικών 
Ομάδων Υγείαε (ΤΟΜΥ) στην Πε
ριφέρεια θεσσαλίαε» ανακοίνωσε 
χθεε η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρι
σηε Ε.Π. Περιφέρειαε θεσσαλίαε 
αποσκοπώνταε στην «καθολική, 

προσιτή πρόσβαση σε ποιοτικέε υπηρεσίεε του συνόλου 
του πληθυσμού χωρίε διακρίσειε, και στοχεύει στη μείωση 
των ανισοτήτων στην υγεία». Η Πρόσκληση είναι προϋπο
λογισμού 11,7 εκατ. ευρώ. ΕΗΙψΙ

Πρόσβαση πολιτών 
στις υπηρεσίες υγείας
ΤΗΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 11,7 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ 
ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 12 ΤΟΜΥ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ Η ΕΙΔΙΚΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ Ε.Π. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Την πρόσκληση υποβολήε προτάσεων 
για τη «Λειτουργία Τοπικών Ομάδων 
Υγείαε (ΤΟΜΥ) στην Περιφέρεια θεσσα- 
λίαε» ανακοίνωσε χθεε η Ειδική Υπηρε
σία Διαχείρισηε Ε.Π. Περιφέρειαε θεσ- 
σαλίαε αποσκοπώνταε στην «καθολική, 
προσιτή πρόσβαση σε ποιοτικέε υπηρε- 
σίεε του συνόλου του πληθυσμού χω- 
ρίε διακρίσειε, και στοχεύει στη μείωση 
των ανισοτήτων στην υγεία».
Η Πρόσκληση είναι προϋπολογισμού 
11,7 εκατ. ευρώ και «αναφέρεται στον 
Άξονα 2α «Ανάπτυξη και Αξιοποίηση 
Ικανοτήτων Ανθρώπινου Δυναμικού - 
Ενεργόε Κοινωνική Ενσωμάτωση» / θε
ματικό Στόχο 9 « Προώθηση τηε κοινω- 
νικήε ένταξηε και καταπολέμηση τηε 
φτώχειαε και των διακρίσεων» / Επεν
δυτική Προτεραιότητα 9ίν «Βελτίωση 
τηε πρόσβασηε σε οικονομικά προσιτέε, 
βιώσιμεε και υψηλήε ποιότηταε υπηρε- 
σίεε, συμπεριλαμβανομένων τηε υγει- 
ονομικήε περίθαλψηε και των κοινωνι
κών υπηρεσιών γενικού συμφέροντοε» 
του Π.Ε.Π. θεσσαλίαε 2014-2020.
Η Πρόσκληση αφορά στη Δράση «Λει

τουργία Τοπικών Ομάδων Υγείαε (ΤΟΜΥ) 
στην Περιφέρεια θεσσαλίαε», αποσκοπεί 
στην καθολική προσιτή πρόσβαση σε 
ποιοτικέε υπηρεσίεε του συνόλου του 
πληθυσμού χωρίε διακρίσειε, και στο
χεύει στη μείωση των ανισοτήτων στην 
υγεία (Reducing Health Inequality).
Το νέο μοντέλο υπηρεσιών στοχεύει 
στην ορθολογική πλοήγηση των ατό
μων στο Εθνικό Σύστημα Υγείαε (ΕΣΥ) 
μέσω τηε ανακατεύθυνσηε τηε ζήτησηε 
απάτη δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια 
φροντίδα, όπωε είναι τα Νοσοκομεία, 
παρέχονταε ποιοτικέε, ολιστικέε και κοι
νοτικά προσανατολισμένεε υπηρεσίεε 
Πρωτοβάθμιαε Φροντίδαε Υγείαε. 
Αποτελεί τη συνέχιση τηε Δράσηε που 
ξεκίνησε το 2017 με χρηματοδότηση 
από το Πρόγραμμα «Μεταρρύθμιση Δη
μόσιου Τομέα» του ΕΣΠΑ 2014-2020 και 
αναφέρεται στιε 12 ΤΟΜΥ που προβλέ- 
πονται στη Θεσσαλία, με Φορέα Λει- 
τουργίαε την 5η Υ.Π.Ε. θεσσαλίαε - Στε- 
ρεάε Ελλάδαε. Οι Τοπικέε Ομάδεε Υγεί- 
αε (ΤΟΜΥ), σύμφωνα με το άρθρο 106 
του Ν. 4461/2017 (ΦΕΚ 38/Α/28-3-

2017), συγκροτούνται με απόφαση του 
διοικητή τηε οικείαε Υγειονομικήε Περι- 
φέρειαε, αποτελούνται από προσωπικό 
έωε δώδεκα ατόμων και ενισχύουν και 
αναβαθμίζουν, ωε αποκεντρωμένεε μο- 
νάδεε τουε, το έργο που παρέχεται από 
τιε δημόσιεε δομέε παροχήε υπηρεσιών 
Πρωτοβάθμιαε Φροντίδαε Υγείαε (ΠΦΥ) 
του ΕΣΥ.
Οι ΤΟΜΥ λειτουργούν με ανθρώπινο 
δυναμικό πλήρουε και αποκλειστικήε 
απασχόλησηε. Στελεχώνονται από επαγ- 
γελματίεε υγείαε και λοιπό προσωπικό, 
με συμβάσειε εργασίαε ιδιωτικού δι
καίου ορισμένου χρόνου ή με μετακί
νηση προσωπικού σύμφωνα με τη σχε
τική Υπουργική Απόφαση για τον καθο
ρισμό τρόπου λειτουργίαε τουε».
Να διευκρινισθεί πωε η υποβολή προ
τάσεων γίνεται ηλεκτρονικά μέσω του 
Ο.Π.Σ. έωε και την 31η Δεκεμβρίου 
2018, με άμεση αξιολόγηση των προ
τάσεων. Η Πρόσκληση με α/α 062 εκδί- 
δεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 
1303/2013 και είναι αναρτημένη με τα 
συνημμένα τηε στον δικτυακό τόπο τηε 
Ειδικήε Υπηρεσίαε Διαχείρισηε Ε.Π. Πε- 
ριφέρειαε θεσσαλίαε, νννννν.ΐήθεε3ΐί3- 
εερθ.ςτ
Σημειώνεται τέλοε ότι η Πρόσκληση με 
α/α 062 έχει προϋπολογισμό 
11.7000.000 ευρώ, εκ των οποίων 
6.478.875 ευρώ χρηματοδοτούνται από 
αμιγώε εθνικούε πόρουε και 5.221.125 
ευρώ συγχρηματοδοτούνται από το Ευ
ρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.) και 
από εθνικούε πόρουε, προε τον Δυνη
τικό Δικαιούχο που είναι η Επιτελική Δο
μή ΕΣΠΑ Υπουργείου Υγείαε.
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1  Εγκυμοσύνη: SOS για χημικές ουσίες σε σαπούνια
και οδοντόπαστες

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 8-9 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-12-2018

Επιφάνεια: 251.35 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εγκυμοσύνη: SOS για χημικές ουσίες σε σαπούνια κ
Κίνδυνος πρόωρης εφηβείας για όσα κορίτσια εκτέθηκαν σε χημικά κατά την

Τα κορίτσια που, όσο ακόμη βρίσκον
ταν στην κοιλιά της εγκύου μητέρας τους, 
είχαν εκτεθεί σε αυξημένα επίπεδα χημι
κών ουσιών, οι οποίες υπάρχουν σε σα
πούνια, οδοντόπαστες, μέικ-απ και άλλα 
καλλυντικά και προϊόντα προσωπικής 
φροντίδας και οικιακής καθαριότητας, 
έχουν αυξημένες πιθανότητες να εκδηλώ
σουν πρόωρα την εφηβεία τους, σύμφωνα 
με μια νέα αμερικανική επιστημονική 
έρευνα. Οι ερευνητές της Σχολής Δημό
σιας Υγείας του Πανεπιστημίου της Καλι- 
φόρνια-Μπέρκλεϊ, με επικεφαλής την 
αναπληρώτρια καθηγήτρια Κιμ Χάρλεϊ, 
που έκαναν τη σχετική δημοσίευση στο 
περιοδικό «Human Reproduction» της Ευ
ρωπαϊκής Εταιρείας Ανθρώπινης Αναπα
ραγωγής και Εμβρυολογίας, παρακολού
θησαν 338 παιδιά από το στάδιο του εμ
βρύου έως την εφηβεία τους.

Διάφορες μελέτες κατά την τελευταία 
εικοσαετία έχουν δείξει ότι κυρίως τα κο
ρίτσια -και λιγότερο τα αγόρια- φθάνουν

ολοένα νωρίτερα στην εφηβεία από ό,τι 
στο παρελθόν, χωρίς να είναι σαφείς οι αι
τίες γι’ αυτό. Η εξέλιξη αυτή θεωρείται 
αρνητική, επειδή η πρόωρη εφηβεία σχετί
ζεται με αυξημένο κίνδυνο ψυχικών παθή
σεων, καθώς επίσης καρκίνου του μαστού 
και των ωοθηκών, αλλά και των όρχεων.

Η νέα μελέτη με την ονομασία CHA- 
MACOS δείχνει ότι όσο υψηλότερα επί
πεδα ορισμένων χημικών ουσιών (η αντι- 
μικροβιακή ουσία τρικλοζάνη, τα παραμ-

πέν και ορισμένες φθαλικές ενώσεις που 
χρησιμοποιούνται σε σαπούνια, σαμ
πουάν, καλλυντικά, αρώματα κ.α.) ανι- 
χνεύθηκαν στα ούρα των μητέρων κατά 
την εγκυμοσύνη, τόσο πιθανότερο ήταν η 
κόρη τους να φθάσει μετά από χρόνια 
πρόωρα στην εφηβεία. Δεν παρατηρήθηκε 
όμως κάτι ανάλογο για τα αγόρια.

Αν π.χ. μια έγκυος γυναίκα είχε διπλά
σιες συγκεντρώσεις φθαλικών ενώσεων, 
παραμπέν και τρικλοζάνης στα ούρα της

αι οδοντόπαστες
κύηση

από ό,τι μία άλλη, τότε η έναρξη εφηβείας 
της κόρης της (ανάπτυξη στήθους, τριχο
φυΐα, πρώτη περίοδος) γινόταν ένα περί
που μήνα νωρίτερα κατά μέσο όρο.

Οι επιστήμονες υποψιάζονται ότι ορι
σμένα χημικά που υπάρχουν στα διάφορα 
προϊόντα προσωπικής φροντίδας και κα
θαριότητας, μπορούν να διαταράξουν την 
ορμονική λειτουργία του ανθρώπινου σώ
ματος, ιδίως των οιστρογόνων, γι’ αυτό πι
θανώς το πρόβλημα δεν εκδηλώνεται στα 
αγόρια, αλλά μόνο στα κορίτσια.

Οι περισσότεροι άνθρωποι εκτίθενται 
σε φθαλικές ενώσεις, παραμπέν και άλλα 
χημικά. Πρόσφατη έρευνα στις ΗΠΑ είχε 
βρει ότι τουλάχιστον το 96% των γυναι
κών έχουν ανιχνεύσιμα επίπεδα αυτών 
των ουσιών στα ούρα. Οσο μεγαλύτερη 
χρήση προϊόντων που περιέχουν αυτές τις 
ουσίες, κάνει μια γυναίκα, τόσο αυξάνουν 
τα επίπεδα των εν λόγω χημικών στο σώ
μα της, κάτι που, αν είναι έγκυος, σημαίνει 
ότι εκτίθεται και το μωρό της.
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1  «Είναι δυνατόν ένα παιδί με διάσειση που έχει
χάσει τις αισθήσεις του, να το στείλεις με ένα αγρο ...

Πηγή: ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-12-2018

Επιφάνεια: 639.06 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Είναι δυνατόν ένα παιδί με διάσειση 
που έχει χάσει πς αισθήσεις ίου, να 
ίο στείλεις με ένα αγροτικό, όρθιο;»
Πως ένας ποδοσφαιρικός αγώνας αποκάλυψε την εγκληματική 
απουσία ασθενοφόρων στην Χρυσούπολη όλο το Σαββατοκύριακο!

Α
ν και πολλοί χτύπησαν 
κατά καιρούς το κα
μπανάκι του κινδύνου, 
φαίνεται ότι οι αρμόδι
οι του ελληνικού ποδοσφαίρου 
ακόμη δεν ανησυχούν, γι αυτό 

και δεν έχουμε ασθενοφόρα ούτε 
καν σε αγώνες της Γ’ εθνικής 
ή την δυνατότητα άμεσης και 
ασφαλούς μεταφοράς των πο
δοσφαιριστών που θα τραυματι
στούν ή ακόμη και φιλάθλων σε 
κέντρα υγείας ή σε νοσοκομεία. 
Αυτό ακριβώς το έλλειμμα απο
καλύφθηκε την Κυριακή, και ο 
Περικλής Αμπεριάδης, στέλεχος 
της αντιπολίτευσης στον Δήμο 
Νέστου και γιατρός παρενέβη 
στον Alpha Radio για να επιση- 
μάνει ένα θλιβερό περιστατικό 
που είχαμε στο γήπεδο του Νέ
στου στην αναμέτρηση με τον 
Ορφέα, όπου τραυματίστηκαν 
κατά την διάρκεια του αγώνα 
δύο αθλητές και μεταφέρθηκαν 
στο κέντρο υγείας με... αγροτι
κά!

«Δεν καλύπτεται την Κυριακή 
και το Σάββατο πολλές φορές 
η περιοχή με ασθενοφόρο!»
Για το ιστορικό της υπόθεσης στο 
γήπεδο του Νέστου ο κ. Αμπερι
άδης εξήγησε: «Την Κυριακή στο 
ποδοσφαιρικό αγώνα του Νέστου 
με τον Ορφέα Ξάνθης υπήρξαν 
δύο τραυματισμοί, και μάλιστα 
σοβαροί, ο πρώτος ήταν με πο
δοσφαιριστή του Ορφέα Ξάνθης 
ο οποίος πιθανότατα έπαθε κά
ταγμα ρινός και με μεγάλη ρινορ
ραγία μάλιστα το παιδί, το οποίο 
μεταφέρθηκε με ένα αγροτικό 
όχημα στο κέντρο υγείας ή στο

νοσοκομείο της Ξάνθης, δε ξέρω 
ακριβώς. Το δεύτερο περιστατι
κό, πρόκειται για ένα νεαρό πο
δοσφαιριστή του Νέστου ο οποί
ος ξαφνικά κατέρρευσε μέσα στο 
γήπεδο και πραγματικά ήταν μία 
άσχημη εικόνα να βλέπεις, ας 
πούμε έναν γιατρό και έναν γα· 
στρεντερολόγο, που είμαι εγώ, 
να προσπαθούμε να δώσουμε 
μία λύση και να μην υπάρχει ένα 
ασθενοφόρο να μεταφέρει τον 
αθλητή είτε στο πλησιέστερο νο
σοκομείο, είτε στο κέντρο υγεί
ας! Αυτό είναι μία εικόνα η οποία 
είναι τριτοκοσμική, όπως και να 
το κάνουμε. Γιατί δεν υπάρχει 
ασθενοφόρο, γιατί δεν καλύπτε
ται η περιοχή την Κυριακή και το 
Σάββατο πολλές φορές με ασθε
νοφόρο. Δηλαδή, αν πάθει κάτι 
ένας πολίτης, τι θα γίνει, το ίδιο 
θα γίνει!

«Είναι δυνατόν να αφήνεις 
ένα παιδί με διάσειση που έχει 
χάσει τις αισθήσεις του, να 
το στείλεις με ένα αγροτικό 
όρθιο;»
Στη συνέχεια ο ίδιος επεσήμανε 
πως: «Εμείς πάντα στο κέντρο 
υγείας Χρυσούπολης υπήρχε 
ένα ασθενοφόρο και υπήρχαν 
και οδηγοί τα λοιπά, τώρα δεν 
υπάρχει. Λόγω των μνημονί
ων, λόγω της κατάστασης που 
υπάρχει, έχουν μείνει μόνο νο
σοκόμοι στο νοσοκομείο και δεν 
υπάρχουν οδηγοί των ασθενο
φόρων που υπάρχουν στη Χρυ
σούπολη! Αδυνατούν να κα- 
λύψουν την περιοχή μας. Άρα 
λοιπόν ή θα φτιάξουμε δομές 
του ΕΚΑΒ οι οποίες θα καλύ

πτουν τις περιοχές αυτές και θα 
υπάρχουν βάσεις του ΕΚΑΒ στα 
κέντρα υγείας Ελευθερούπολης 
και Χρυσούπολης ή θα πρέπει 
να μεταφέρονται οι άνθρωποι 
αυτοί με δικά τους μέσα, χωρίς 
γιατρό συνοδό, χωρίς να υπάρ
χει έστω μία τυπικά ανθρώπινη 
και ιατρική φροντίδα, την ώρα 
που θα πάει ο ασθενής στο κέ
ντρο υγείας ή στο νοσοκομείο. 
Μα είναι δυνατόν να αφήνεις 
ένα παιδί με διάσειση ρογ έχει 
χάσει τις αισθήσεις του, να το 
στείλεις με ένα αγροτικό όρθιο; 
Και ποιος αναλαμβάνει την ευ
θύνη σε αυτή την περίπτωση σε 
έναν άνθρωπο 25 χρόνων, αν πά- 
θει κάτι στο δρόμο ή οτιδήποτε 
άλλο, θεωρώ ότι είναι επικίνδυ
να τα πράγματα αυτά».

«Σάββατο και Κυριακή 
να υπάρχει στη βάση 
της Χρυσούπολης και 
της Ελευθερούπολης ένα 
ασθενοφόρο το οποίο θα είναι 
έτοιμο»
Καταλήγοντας, οκ. Αμπεριάδης 
υπογράμμισε: «Εμείς, σαν πολί
τες, φωνάζουμε και χτυπήσαμε 
το καμπανάκι κινδύνου, αλλά 
δεν πρέπει η Ένωση Ποδοσφαι
ρικών Σωματείων να αναλάβει 
τις ευθύνες της, να μας πει τι 
σκέφτεται, να μην υπάρχει κά
λυψη; Εγώ δε λέω ότι σε κάθε 
γήπεδο μπορεί να υπάρχει ένα 
ασθενοφόρο, αλλά Σάββατο και 
Κυριακή να υπάρχει στη βάση 
της Χρυσούπολης και της Ελευ
θερούπολης ένα ασθενοφόρο το 
οποίο θα είναι έτοιμο, θα είναι 
standby».
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1  Στο ΓΝΚ επιστρέφει έως το τέλος του χρόνου ο
ογκολόγος Δ. Κασαράκης

Πηγή: ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-12-2018

Επιφάνεια: 468.38 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στο ΓΝΚ επιστρέφει έως το τέλος του χρόνου ο ογκολόγος Δ. Κασαράκης
Τι γίνεται με την προκήρυξη της θέσης για το ογκολογικό τμήμα και γιατί δε μπορεί να παραταθεί η 
παραμονή του κ. Κασαράκη

Σ
ύμφωνα με απόφα
ση που υπέγραψε 
την Παρασκευή 30 
Νοεμβρίου ο Διοικητής 

της 4Πζ Υγειονομικής 
Περιφέρειας Στρατής 
Πλωμαρίτης ο ογκολόγος 
Δημήτρης Κασαράκης 
επιστρέφει στο νοσοκο
μείο της Καβάλας. Ει
δικότερα πρόκειται να 
επιστρέφει για όλο το 
μήνα Δεκέμβριο ενώ από 
τον περασμένο Αύγουστο 
είχε μετακινηθεί στο Θε- 
αγένειο και στην Καβάλα 
βρισκόταν μόνο κάθε Πα
ρασκευή. Ωστόσο όπως 
κατήγγειλε ο πρόεδρος 
του συλλόγου εθελοντών 
κατά του καρκίνου Πα
ναγιώτης Φώτου, το πρωί 
της Δευτέρας ο κ. Κα
σαράκης δεν ήταν στην 
Καβάλα αλλά στη Θεσσα
λονίκη. Από την πλευρά 
του ο κ. Πλωμαρίτης της 
4ης ΥΠΕ εξήγησε πως δεν 
γίνεται να παραταθεί πε
ραιτέρω η παραμονή του 
κ. Κασαράκη στο ΓΝΙ< 
καθώς από ιη Ιανουάριου 
παρόμοιο πρόβλημα θα 
αντιμετωπίσει και το Θε- 
αγένειο.

«80 άτομα περιμέναν να 
εξυπηρετηθούν»
«Καταρχάς είχαμε και 
εμείς την ειδοποίηση 
ότι ο κ. Κασαράκης θα

είναι από τις αρχές του 
Δεκεμβρίου στο ογκολο
γικό τμήμα, τη Δευτέρα 
όμως ο κ. Κασαράκης 
ήταν στη Θεσσαλονίκη, 
δεν ήταν στην Καβάλα. 
Και το ογκολογικό τμήμα 
έμεινε πάλι με την κ. Χα- 
μαλίδου, ενώ ο όγκος των 
ασθενών στο ογκολογικό 
τμήμα της Καβάλας την 
Παρασκευή παραδείγ
ματος χάρη να σας πω 
ήταν περίπου 8ο άτομα! 
8ο άτομα τα οποία έπρε
πε να εξυπηρετηθούν και 
ήταν και οι δύο γιατροί, 
ήταν και η Χαμαλίδου και 
ο κ. Κασαράκης» δήλωσε 
για το θέμα ο κ. Φώτου.

«Δεν είναι δυνατόν 
μόνιμα να τον 
αποσπάσω από το 
Θεαγένειο γιατί από 
την 1 η Ιανουάριου 
κινδυνεύει μία κλινική 
ογκολογική του 
Θεαγενείου με κλείσιμο» 
Από την πλευρά του για 
το θέμα ο κ. Πλωμαρίτης 
τόνιζε πως «Η απόφαση 
που έχω βγάλει εγώ είναι 
από ιη Δεκεμβρίου, θα 
το εξετάσω γιατί από ιη 
Δεκεμβρίου που εντάξει 
ήταν Σάββατο, αλλά του
λάχιστον από την Δευτέ
ρα 3 Δεκέμβρη ο κ. Κα
σαράκης δεν ήταν εκεί. 
Ο κ. Κασαράκης πήγε

τη θέση του διευθυντή 
του παθολόγου ογκολό
γου εκείνον ο οποίος θα 
έρθει εδώ στο νοσοκο
μείο. Πρώτη φορά λοιπόν 
συνεδρίασε ήδη η εμπει
ρία λέει ότι χρειάζονται 
μερικές ακόμη συνεδριά
σεις μέχρι να ολοκληρω
θεί η διαδικασία, άλλα

για να καλύψει το νοσο
κομείο της Καβάλας για 
το διάστημα που θα πά
ρει άδεια η γιατρός που 
υπάρχει εκεί, η οποία 
δεν παραιτήθηκε, ανα
κάλεσε την παραίτησή 
της, αλλά έχει να πάρει 
άδεια όλο το χρόνο και θα 
την πάρει τώρα το Δεκέμ
βριο». Σύμφωνα με τον 
κ. Πλωμαρίτη ο κ. Κασα
ράκης θα παραμείνει όλο 
το μήνα Δεκέμβριο στην 
Καβάλα καθώς από ιη Ια
νουάριου θα υπάρχει φα
νερή έλλειψη ογκολόγου 
και στο Θεαγένειο «Δεν 
είναι δυνατόν μόνιμα να 
τον αποσπάσω από το 
Θεαγένειο γιατί από την 
ιη Ιανουάριου κινδυνεύ
ει μία κλινική ογκολο
γική του Θεαγενείου με 
κλείσιμο» συμπλήρωσε. 
Παράλληλα έγινε γνωστό 
ότι ξεκινά και ο διαγωνι
σμός πρόσληψης μόνιμου

γιατρού ο οποίος θα εξυ
πηρετεί το ογκολογικό 
τμήμα του νοσοκομείου 
Καβάλας ενώ ο διαγωνι
σμός αυτός πρόκειται να 
ολοκληρωθεί τον Ιανου
άριο του 2019. Ωστόσο 
λόγω της γραφειοκρατίας 
ο νέος γιατρός δεν αναμέ
νεται να αναλάβει καθή
κοντα νωρίτερα από τον 
Μάρτιο του 2019 .

Καρασαββόγλου:
«Η παραπληροφόρηση 
πάει σύννεφο»
Τέλος ο διοικητής του 
ΓΝΚ Τάσος Καρασαββό
γλου εξήγησε «Επειδή η 
παραπληροφόρηση πάει 
σύννεφο ότι την περα
σμένη βδομάδα συνε
δρίασε για πρώτη φορά 
το αρμόδιο όργανο, στη 
Θεσσαλονίκη στην ΥΠΕ, 
προκειμένου να επιλέξει 
από τους έξι υποψηφίους 
που έχουμε εκεί πέρα για

ήδη ξεκινήσαμε και αυτό 
είναι δρομολογημένο. Το 
δεύτερο είναι ότι έχουμε 
ζητήσει δεύτερο επικου
ρικό ογκολόγο παθολόγο 
και αυτό το ζήτημα είναι 
στο υπουργείο και σύ
ντομα θα αποφασίσει να 
εγκρίνει τη διαδικασία 
αυτή».
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1  0 θεσμός του οικονενοιακού γιατρού είναι γεγονός
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-12-2018

Επιφάνεια: 448.78 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

βίοι πρέπει 
νπ δηϋώσουν 
οικογενειπκό 

γιατρό
► ΣΤΗ ΣΕΛ. 5
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1  0 θεσμός του οικονενοιακού γιατρού είναι γεγονός
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-12-2018

Από 1 η Ιανουάριου - Πώς θα κάνετε αίτασα
0 θεσμός ίου οικονενειηκού νκπρού είναι γεγονός
ΣΤΗΝ τελική ευθεία εισέρχεται ο θεσμός του οικο
γενειακού γιατρού, καθώς από 1ης Ιανουάριου 
2019 λαμβάνει υποχρεωτική μορφή για όλους. 
Παρόλα αυτά, πολλοί πολίτες ακόμη δεν έχουν 
εγγράφει στο σύστημα, χάνοντας τη δυνατότητα 
προληπτικού ελέγχου. Για τα χρόνια νοσήματα, 
όπως οι καρδιοπάθειες, ο οικογενειακός γιατρός 
δίνει ετήσια παραπομπή και τους παρακολουθεί 
ο ειδικός γιατρός που έχουν επιλέξει, με ευθύνη 
του οποίου θα ενημερώνεται το ηλεκτρονικό πλέον 
ιατρικό ιστορικό (φάκελος) του ασθενούς. Υπεν
θυμίζεται πως οικογενειακοί γιατροί μπορούν να 
είναι οι γιατροί κλάδου ιατρών ΕΣΎ που υπηρε
τούν και παρέχουν τις υπηρεσίες τους στις ΤοΜΥ, 
στα Κέντρα Υγείας και σε λοιπές δημόσιες μονά
δες ΠΦΥ. Επίσης, γιατροί συμβεβλημένοι με τον 
ΕΟΓΤΥΥ και με εγγεγραμμένο πληθυσμό ευθύνης. 
Η αίτηση εγγραφής μπορεί να υποβληθεί: Μέσω 
της ηλεκτρονικής εφαρμογής ή σε κάθε δημόσια 
δομή Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας ή απ’ευ- 
θείας στον Οικογενειακό Ιατρό.
Για την αίτησή σας μέσω της εφαρμογής ακολου
θείτε τα παρακάτω βήματα: · Είσοδος στο πληρο
φορικό σύστημα (rdv.ehealthnet.gr), με τους κωδι
κούς του taxisNET και επιβεβαίωση με τον ΑΜΚΑ. 
• Συμπλήρωση των προσωπικών στοιχείων σας 
(βάσει των στοιχείων που θα συμπληρωθούν θα 
γίνει η επιλογή του Οικογενειακού Ιατρού). · Επι
λογή Οικογενειακού Ιατρού μεταξύ των διαθέσι
μων. Διαθέσιμοι θεωρούνται οι Οικογενειακοί

Ιατροί, οι οποίοι παρέχουν υπηρεσίες εντός του 
Δήμου που έχει δηλωθεί στο βήμα 2 και οι οποί
οι δεν έχουν συμπληρώσει το εκ του νόμου ανώ
τατο όριο πληθυσμού ευθύνης. · Υποβολή της 
ηλεκτρονικής αίτησης. · Εκτύπωση της αίτησης.

Για την αίτηση σε βομή της ΠΦΥ

• Για να υποβάλετε την αίτησή σας σε οποιαδήπο
τε δομή Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας χρειά
ζεστε ένα ταυτοποιητικό έγγραφο και να γνωρίζε
τε τον ΑΜΚΑ σας. · Το προσωπικό θα ζητήσει τα

στοιχεία σας για να ολοκληρώσει την αίτηση και 
θα κληθείτε να επιλέξετε Οικογενειακό Ιατρό από 
τους διαθέσιμους. Στο τέλος θα σας παραδώσει 
την ηλεκτρονικά υποβληθείσα αίτηση. Η εγγραφή 
ολοκληρώνεται με την παράδοση της αίτησης στον 
Οικογενειακό Ιατρό που αναγράφεται στην αίτη
ση, μαζί με: Φωτοαντίγραφο Εγγράφου Ταυτοποί
ησης (π.χ Δελτίο Ταυτότητας) αιτούντος. Φωτοα
ντίγραφο Εγγράφου Απόδειξης Διεύθυνσης Κατοι
κίας ή σχετική υπεύθυνη δήλωση (πρωτότυπη). 
Επισημαίνειαι ότι: Μπορείτε να αλλάξετε Οικογε

νειακό Ιατρό μόνο μετά την παρέλευση εξαμήνου 
από την εγγραφή σας. Μπορείτε να προγραμμα
τίζετε επισκέψεις μόνο στον Οικογενειακό Ιατρό 
στον οποίο έχετε εγγράφει. Για τον προγραμματι
σμό επίσκεψης σε συμβεβλημένο με τον ΕΟΠΥΥ 
ιατρό άλλης ειδικότητας πρέπει να ακολουθήσε
τε τη διαδικασία της παραπομπής από τον Οικο
γενειακό Ιατρό.
Τι είναι ο Οικογενειακός Γιατρός; Ο Οικογενεια
κός γιατρός είναι ένας σύμβουλος Υγείας, θέλου
με αυτή λειτουργία να ξεκινήσει και να εφαρμό
ζεται από το Δημόσιο Σύστημα Υγείας, είναι μια 
δωρεάν παροχή για τον πολίτη.
Μπορεί ένας ασφαλισμένος να πηγαίνει σε έναν 
ιδιώτη γιατρό ο οποίος δεν θα είναι σε μία από 
τις κατηγορίες του Οικογενειακού; Ναι, προφα
νώς θα μπορεί και να πηγαίνει και θα τον αποζη
μιώνει όπως μέχρι σήμερα το Δημόσιο.
Ο Οικογενειακόςτι ειδικότητες έχει; θα είναι Γενι
κός γιατρός, παθολόγος και παιδίατρος. Μπορεί 
να συνταγογραφήσει μια μεγάλη γκάμα εξετάσεων. 
Υπάρχουν περιπτώσεις που δεν μπορεί να συντα- 
γογραφήσει ή κρίνεται ότι χρειάζεται περαιτέρω 
εξειδικευμένη φροντίδα, άρα θα παραπέμψει σε 
έναν άλλο ειδικό γιατρό.
Ο Οικογενειακός γιατρός αμείβεται από τον ασθε
νή; Οχι. Ο οικογενειακός γιατρός αμείβεται από 
τον πολίτη, εμμέσως, μέσω της φορολογίας. Δεν 
υπάρχει ιδιωηκή πληρωμή. Δεν χρεώνεται.
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1  Συνολική ενημέρωση για τον Αυτισμό
Πηγή: ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΣ ΤΗΣ

ΘΡΑΚΗΣ
Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-12-2018

Επιφάνεια: 939.37 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συνολική ενημέρωση για τον Αυτισμό
Σχο 4ο Σεμινάριο που διοργάνωσε ο σύλλογος ΔΑΔΑΑ

Μ
ια ολοκληρωμένη ενημέρωση για το 
σύνολο των ζητημάτων που μπορεί 
να ανακύμουν σε μια οικογένεια που 
έχει παιδί με αυτισμό, πραγματοποιήθηκε το 

θράδυ της Κυριακής 2 Δεκεμβρίου στο Ίδρυ
μα Παπανικολάου στην Κομοτηνή, κατά το 
4ο Σεμινάριο του συλλόγου ΔΑΔΑΑ, με τίτλο 
«Αυτισμός: Έγκαιρη διάγνωση - πρώιμη πα
ρέμβαση. Διαγνωστικές εξετάσεις, θεραπευ
τικές μέθοδοι, εκπαιδευτικά προγράμματα».

Ομιλητές ήταν η κ. Όλγα Κατσιάνη κοινωνι
κή λειτουργός και αναπληρώτρια αντιπρόε
δρος του νοσοκομείου Κομοτηνής, η κ. Αικα
τερίνη Δαλαγδή μυχολόγος του κέντρου Ψυ
χικής Υγείας του Νοσοκομείου Κομοτηνής, 
ο κ.παναγιώτης Τσουκαλάς αναπληρωτής 
προϊστάμενος Διεύθυνσης ΕΟΠΥΥ Ροδόπης, 
η κ. κερασούλα Δριάγκα - Αραμπατζή παιδία
τρος, η κ. Σοφία ΐνίενεσελίδου εκπαιδευτικός 
ειδικής αγωγής, η κ. Γεωργία Σπυριδωνίδου 
λογοπεδικός και ο κ.Σωτήρης Σιμάκης εργο- 
θεραπευτής.

Σκοπός των εκδηλώσεων αυτών, που έφτα
σαν αισίως τις τέσσερις, είναι να ενημερω
θούν περισσότερο οι γονείς των παιδιών με 
αυτισμό, για αυτό και συγκέντρωσαν όλους 
αυτούς τους ομιλητές, σημείωσε ο πρόε
δρος του συλλόγου ΔΑΔΑΑ κ. Βαγγέλης Λα- 
φτσής, μη παραλείποντας να υπογραμμίσει 
ότι παρόλο που ο Σύλλογος συνεχίζει και 
εντείνει τις προσπΰθειές του, υπάρχει ακόμα 
επιφυλακτικότητα.

Αυτή τη στιγμή έχουν 70 μέλη, όμως ο αριθ
μός οικογενειών που έχουν παιδιά με αυτι
σμό στην περιοχή μας θεωρείται πως είναι 
πολύ μεγαλύτερος, για αυτό και απεύθυνε 
κάλεσμα, να έρχονται και να ενημερώνονται 
τόσο για τα παιδιά όσο και για τους ίδιους.

Σημαντική η πρώιμη παρέμβαση

Τη σημασία της πρώιμης παρέμβασης η 
οποία θα πρέπει να γίνεται όσο το δυνατόν 
νωρίτερα, τόνισε ο κ. Σωτήρης Σιμάκης, ερ- 
γοθεραπευτής, ο οποίος επί 18 χρόνια ασχο- 
λείται με το ζήτημα σε Κομοτηνή και Αλε
ξανδρούπολη. Έτσι στάθηκε ιδιαίτερα στην 
ανάγκη, παιδιά που διατρέχουν τον κίνδυνο 
ή είναι μέσα στο φάσμα του αυτισμού, να 
αξιολογούνται, ώστε να παρεμβαίνουν οι 
ειδικοί θεραπευτές και το οικογενειακό πε
ριβάλλον για το καλύτερο δυνατό αποτέ
λεσμα και την πορεία τους στην μετέπειτα 
ζωή, με στόχο να μπορούν, όσο το δυνατόν, 
να αυτονομηθούν.

«Όσο πιο γρήγορα γίνει η παρέμβαση αυτή, 
τόσο καλύτερα θα είναι τα αποτελέσματα» 
σημείωσε χαρακτηριστικά.

Ένας εργοθεραπευτής κάνει την αξιολόγησή 
του, εξήγησε, αφού ενημερωθεί για το ιστο
ρικό από το σχολείο και την οικογένεια. Στη 
συνέχεια δίνει κάποια ερωτηματολόγια και 
στη συνέχεια καταρτίζει ένα εξατομικευμέ- 
νο πρόγραμμα για το κάθε παιδί. «Κάθε παιδί 
έχει τη δική του προσωπικότητα, τις δικές 
του δυνατότητες και τις δικές του δυσκολί
ες, γι' αυτό και το κάθε πρόγραμμά πρέπει 
να απευθύνεται συγκεκριμένα για κάθε παι
δί» διευκρίνισε ο ίδιος.

Άλλωστε στόχος τους είναι να αυτονομηθεί 
το κάθε άτομο, στην κατεύθυνση της αυτο
εξυπηρέτηση, και να κάνει τις δυνατότητες 
ικανότητες, ώστε να μπορεί να είναι ένα αυ
τόνομο άτομο στην κοινωνία.

Η γνώση βοηθά στην έγκαιρη 
διάγνωση

Τριάντα χρόνια ασκεί την παιδιατρική η κ. 
κερασούλα Δριάγκα- Αραμπατζή, η οποία 
επικεντρώθηκε στην έγκαιρη διάγνωση και 
παρέμβαση στις διαταραχές του αυτιστικού 
φάσματος, αλλά και τις διαγνωστικές μεθό
δους για αυτή.

Όρθιος ο πρόεδρος του ΔΑΔΑΑ κ. Βαγγέλης Λαφχσής και καθισμένοι οι ομιλητές: 
Γεωργία Σπυριδωνίδου, Σωτήρης Σιμάκης, Παναγιώτης Τσουκαλάς, Σοφία Μενεσελίδου, 
Αικατερίνη Δαλαγδή, ΚερασούλαΔριάγκα - Αραμηατζή και Όλγα Κατσιάνη
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Αλλωστε στην πρώτη γραμμή βρίσκονται οι 
γονείς και οι παιδίατροι, που πρέπει να ξέ
ρουν πως μπορούν να παρέμβουν έγκαιρα, 
γνωρίζοντας τα συμπτώματα που θα αποτε- 
λέσουν αφορμή για να αναζητηθεί η πιθανή 
διάγνωση του αυτισμού.

Μεταξύ αυτών, και ένα από τα πιο πρώιμα 
συμπτώματα, είναι η έλλειμη του κοινωνικού 
χαμόγελου, όταν το παιδί δεν χαμογελά
ει, ή δεν ανταποκρίνεται με χαμόγελο ή με 
κάποιες κινήσεις. Η unoyia μπορεί να ξεκινά 
από τον 6ο μήνα, σύμφωνα με την παιδίατρο 
όμως, πρέπει να φτάσουμε στον 18ο μήνα 
για να γίνει διάγνωση, μιας και σε αυτή την 
ηλικία αναφέρονται τα τεστ αυτιστικών δια
ταραχών.

Πάντως θεωρεί πως πλέον οι γονείς είναι πιο 
συνειδητοποιημένοι για το θέμα, λαμβάνο- 
ντας υπόμη τη συχνότητα με την οποία προ
σέρχονται στο ιατρείο, αλλά και την αντιμε
τώπιση γενικότερα που δείχνουν στο θέμα.

Προς τη συμπεριληπτική 
εκπαίδευση

Υπό ένα καινούριο πρίσμα έθεσε δύο ειδικές 
εκπαιδευτικές κατηγορίες η κ. Σοφία Με
νεσελίδου, εκπαιδευτικός ειδικής αγωγής, 
μέσα από την νέα εκπαιδευτική τάση της συ- 
μπεριληπτικής εκπαίδευσης, πρόκειται για 
ένα εκπαιδευτικό μοντέλο που δεν εστιάζει 
τόσο εττη γνωστική ανάπτυξη των παιδιών 
όσο εττην συν-εκπαίδευση μέσα σε μια γενική 
τάξη, του συνόλου.

«Αν δεν συνειδητοποιήσουμε ότι υπάρχει 
ολοένα αυξανόμενος αριθμός παιδιών με 
μαθησιακές δυσκολίες και ακόμη πιο ειδικά 
παιδιών που βρίσκονται στο φάσμα του αυ
τισμού και δεν συνεκπαιδεύσουμε αυτά τα 
άτομα με το γενικό σύνολο, τότε το αύριο εί
ναι κοινωνία καιάδας» σημείωσε, καθώς ένα 
μεγάλο τμήμα θα είναι περιθωριοποιημένο, 
δεν θα μετέχει των διαδικασιών της, κάτι 
που εντέλει θα αποβεί εις βάρος του ευρύτε
ρου κοινωνικού συνόλου.

Το πρόταγμα της συνεκπαίδευσης είναι πολύ 
μεγάλο, τόνισε, με τον νόμο του 2008 που 
ισχύει μέχρι σήμερα να είναι ο πρώτος που 
έβαλε την ειδική αγωγή στα σχολεία, με τη 
μορφή είτε της τάξης ένταξης, ή της παράλ
ληλης στήριξης, όπως στην περίπτωση του 
αυτισμού, με ειδική εκπαιδευτικό δίπλα στο 
παιδί.

Δέκα χρόνια μετά όμως η προσέγγιση έχει 
αλλάξει με την συμπεριληπτική εκπαίδευση 
να απαιτεί την συνεκπαίδευση μέσα στην 
γενική τάξη, με τον γενικό εκπαιδευτικό και 
τον ειδικό εκπαιδευτικό όχι μόνο να συνυ
πάρχουν, αλλά ταυτόχρονα να συνδιαμορ- 
φώνουντο πρόγραμμα, ώστε να εκπαιδευτεί 
η κοινωνία του αύριο, που θα κληθεί να αντι
μετωπίσει αυτά τα θέματα.

Σημαντικός ο ρόλος του 
μυχολόγου

Για τη διαφορετικότητα του αυτισμού μίλη
σε η κ. Αικατερίνη Δαλαγδή, μυχολόγος του

Κέντρου Ψυχικής Υγείας του Νοσοκομείου 
Κομοτηνής, σημειώνοντας πως ο μυχολό
γος, αφού γίνει η πρώτη παρέμβαση, ανα
λαμβάνει να συμβουλέμει ολόκληρη της 
οικογένεια.

«Υποστηρίζουμε και συμβουλεύουμε την 
οικογένεια και όλους όσους ασχολούνται 
με το παιδί που έχει αυτισμό» τόνισε, ενώ 
βοηθούν με συμπεριφορικές και άλλους εί
δους τεχνικές.

Σταθερά δημοφιλές το κεφιαπ

Τις δυνατότητες του Νοσοκομείου Κομο
τηνής, εξειδικευμένα για τα άτομα με αυ
τισμό, παρουσίασε σε εκδήλωση η κ. Όλγα 
Κατσιάνη, κοινωνική λειτουργός και ανα- 
πληρώτρια αντιπρόεδρος του νοσοκομεί
ου Κομοτηνής, επικεντρώνοντας στο ρόλο 
του ΚΕΦΙΑΠ, το οποίο βρίσκεται πίσω από 
το Μουσικό Σχολείο Κομοτηνής.

Στο κέντρο, σημείωσε, υπάρχει μία ολιστι
κή προσέγγιση προς τα άτομα με αυτισμό 
και γενικά με αναπηρίες, με συμβουλευτική 
υποστήριξη, παρακολούθηση από παιδο- 
μυχίατρο των παιδιών και μέσω των κοι
νωνικών λειτουργών και των επιστημόνων 
λοιπών ειδικοτήτων στο ΚΕΦΙΑΠ, υπάρχει 
μια συνεργασία με όλους τους φορείς για 
τα παιδιά που έχουν αυτισμό.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύ
νονται με ένα τηλέφωνο στο Κέντρο. Την 
πρώτη προσέγγιση κάνει η κοινωνική λει
τουργός, ενώ στη συνέχεια γίνεται η παρα
πομπή στην παιδομυχίατρο, που θα κάνει 
την αρχική γνωμάτευση, και στη συνέχεια 
εξειδικεύεται ανάλογα με την πάθηση ποιες 
ειδικότητες επιστημόνων θα ασχοληθούν 
με το παιδί.

Το ΚΕΦΙΑΠ είναι ευρύτερα γνωστό, με κάθε 
ειδικότητα να βλέπει δέκα περιστατικά την 
ημέρα, ενώ από αυτό εξυπηρετούνται άν
θρωποι από τέσσερις νομούς, Δράμα, κα
βάλα, Ξάνθη, Ροδόπη και δύο νησιά, Θάσο 
και Λήμνο.

Αλλαγές στις παροχές του εοπυυ

Τέλος τις παροχές του ΕΟΠΥΥ προς τα 
άτομα με αναπηρίες, παρουσίασε ο κ. Πα
ναγιώτης Τσουκαλάς αναπληρωτής προ
ϊστάμενος Διεύθυνσης ΕΟΠΥΥ Ροδόπης, 
επισημαίνοντας πως αυτή τη στιγμή όλος 
ο οργανισμός είναι σε αναμονή, γιατί μέχρι 
το τέλος του μήνα, αναμένεται να αλλάξει 
το καθεστώς των σχέσεων των παροχών με 
τον ΕΟΠΥΥ.
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1  Στα δικαστήρια η υπόθεση πλαστογραφίας γιατρού
του Θεαγενείου

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ
ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Σελ.: 1,21 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-12-2018

Επιφάνεια: 462.61 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στα δικαστήρια η υπόθεση πλαστογραφίας γιατρού του θεαγενείου ®
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1  Στα δικαστήρια η υπόθεση πλαστογραφίας γιατρού του Θεαγενείου
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ

ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
Σελ.: 1,21 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-12-2018

r ! Λ

Στο εδώλιο το... 2019 γιατροί 
και υπάλληλοι του Θεαγενείου

■ Τα τέσσερα άτομα κατηγοροϋνται για 
πλαστογραφία και χορήγηση συμπληρωμάτων 

8iaipo<pns ποσού 2.000 ευρώ το καθένα!

Ρεπορτάζ
ΒογγέΒηςΙτοϋάκης
vstolakis@dimokratianews.gr

S
Tiq 22 Οκτωβρίου 
του... χρόνου (δηλα
δή, το 2019)αναμένε
ται να συζητηθεί στο 
Τριμελές Πλημμελειο
δικείο Θεσσαλονίκης η υπόθε
ση των τεσσάρων εργαζομένων 

του θεαγένειου Νοσοκομείου 
Θεσσαλονίκης, που κάθονται 
στο εδώλιο του κατηγορουμέ
νου με τις κατηγορίες της πλα
στογραφίας και της ψευδούς 
βεβαίωσης.

Οι δύο γιατροί και οι δύο 
υπάλληλοι κατηγορούνται από 
τον πρώην συντονιστή-διευ- 
θυντή του νοσοκομείου ότι το 
2016, χωρίς ο ίδιος να το γνω
ρίζει, χρησιμοποίησαν τη σφρα
γίδα του και πλαστογράφησαν 
την υπογραφή του για να χορη
γήσουν σκευάσματα(συμπλη
ρώματα διατροφής) αξίας τότε... 
2.000 ευρώ το καθένα.

Οι ίδιοι φέρεται, σύμφωνα με 
όσα υποστηρίζει ο καταγγέλλων

γιατρός, ότι πήραν ποσό περίπου 
200 ευρώ για κάθε συνταγή που 
βεβαίωσαν.

Η υπόθεση επρόκειτο να συ
ζητηθεί χθες το πρωί στον πρώτο 
όροφο του δικαστικού μεγάρου 
Θεσσαλονίκης, ωστόσο, ύστε
ρα από κώλυμα ενός εκ των συ
νηγόρων των κατηγορουμένων, 
αναβλήθηκε και μετατέθηκε πε
ρίπου 10 μήνες μετά, παρά τις 
προσπάθειες της δικηγόρου του 
καταγγέλλοντος να δικαστούν 
νωρίτερα οι δύο πνευμονολόγοι 
(γυναίκα και άνδρας), ο ένας δι
οικητικός υπάλληλος και ο ένας 
νοσηλευτής.

Πλαστογραφία
Οι κατηγορίες που βαραίνουν 
τους κατηγορουμένους είναι αυ
τές της πλαστογραφίας με χρή
ση, της ηθικής αυτουργίας πλα
στογραφίας με χρήση, της ψευ
δούς βεβαίωσης, της ηθικής 
αυτουργίας ψευδούς βεβαίω
σης και της απλής συνέργει
ας σε πλαστογραφία με χρήση. 
Σύμφωνα με όσα καταγγέλλει ο 
πρώην συντονιστής διευθυντής

Το θεαγένειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

Ι.Α., οι δύο γιατροί και οι δύο 
υπάλληλοι φέρεται ότι χρησι
μοποίησαν τη σφραγίδα του και 
πλαστογράφησαν την υπογρα
φή του. «Πρέπει να έγινε κι άλ
λες φορές. Εγώ διαπίστωσα τις 
συγκεκριμένες» λέει στη «δημο
κρατία» ο Ι.Α.

Οπως υποστηρίζουν στις

απολογίες τους οι κατηγορού
μενοι, επρόκειτο για μια πά
για πρακτική, καθώς η σφραγί
δα ήταν σε κοινή θέα και οι συ- 
νταγογραφήσεις «έγιναν ύστερα 
από συνεννόηση με τον συντο
νιστή», όπως λέει χαρακτηριστι
κά στη «δημοκρατία» ο ένας δι
κηγόρος τους.
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1  Καθυστερεί η πρόσληψη γιατρών στο Νοσοκομείο
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ

ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-12-2018

Επιφάνεια: 101.91 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Καθυστερεί η πρόσληψη 
γιατρών στο Νοσοκομείο

Τ
ις προσλήψεις για ιον ογκολόγο στη Μονάδα Χημειοθεραπείας 
και ιούς 9 γιατρούς στα Επείγοντα Περιστατικά, περιμένει 
ακόμα το Νοσοκομείο Καλαμάτας, καθώς η διαδικασία έχει 

μπλέξει στα γρανάζια της γραφειοκρατίας.
Τον Ιούλιο σε δηλώσεις του στην “Ε” ο διοικητής του Νοσο

κομείου Γιώργος Μπέζος είχε ενημερώσει ότι οι συγκεκριμένες 
προσλήψεις βρίσκονταν στην αξιολόγηση των αιτήσεων των 
ενδιαφερομένων γιατρών και είχε εκτιμήσει πως τον Οκτώβριο 
το αργότερο θα έχουν αναλάβει υπηρεσία.

Σήμερα 5 Δεκεμβρίου οι γιατροί δεν έχουν αναλάβει υπηρεσία, 
καθώς δεν έχουν γίνει ούτε οι προσλήψεις. Χθες ο κ. Μπέζος 
μας είπε ότι η αξιολόγηση γίνεται από την ΥΠΕ (Υγειονομική 
Περιφέρεια) στην Πάτρα, από το Συμβούλιο Κρίσεων και πως 
τη Δευτέρα ολοκληρώθηκε η αξιολόγηση για τους χειρουργούς. 
Για τον ογκολόγο και τους γιατρούς των Επειγόντων, οι 
διαδικασίες προχωρούν με αργούς ρυθμούς και δεν έχουν 
ολοκληρωθεί.

Ο διοικητής μας ενημέρωσε ότι για τη θέση του ογκολόγου 
υπάρχουν 5 ενδιαφερόμενοι, ενώ για τις θέσεις των 9 γιατρών 
για τα Επείγοντα έχουν καταθέσει αιτήσεις 7 και οι άλλες 2 θα 
επαναπροκηρυχθούν.

Ακόμα, όσον αφορά τις 25 θέσεις νοσηλευτών και χειριστών 
ιατρικών μηχανημάτων με διετείς συμβάσεις, έχουν καλυφθεί 
οι 15 και υποβάλλονται εκ νέου αιτήσεις (μέχρι την Παρασκευή) 
για 10 νοσηλευτές.

Γ.Σ.
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1  Παναττική κινητοποίηση στις 10 Δεκέμβρη
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-12-2018

Επιφάνεια: 105.21 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ - ΔΟΜΕΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Παναττική κινητοποίηση 
στις 10 Δεκέμβρη

Την παναττική κινητοποίηση στις 10 Δεκέμβρη,
με συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας και πορεία 
στη Βουλή στη συνέχεια, προετοιμάζουν οι εργαζό
μενοι στα δημόσια νοσοκομεία και τις δομές Πρό
νοιας, με αιχμή την πάλη για: Αποκλειστικά δημό
σιο και δωρεάν σύστημα Υγείας. Να μη γίνει καμία 
απόλυση. Αμεση μονιμοποίηση όλων των εργαζομέ
νων με ελαστικές σχέσεις εργασίας, χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις. Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προ
σωπικού όλων των ειδικοτήτων. Να πληρώνονται α
πρόσκοπτα όλα τα δεδουλευμένα.

Οι προετοιμασίες για την κινητοποίηση προχω
ρούν υλοποιώντας τις αποφάσεις που πάρθηκαν 
στη μαζική σύσκεψη συντονισμού που πραγματο
ποιήθηκε την περασμένη Πέμπτη στον «Ευαγγελι
σμό», με τη συμμετοχή εκπροσώπων από 17 Διοι
κητικά Συμβούλια Σωματείων Εργαζομένων («Ευαγ
γελισμός», «Αττικόν», «Λαϊκό», «Ασκληπιείο», «ΕΛ
ΠΙΣ», «θριάσιο», ΚΑΤ, «Ελενα», ΨΝΑ «Δαφνί», Παί- 
δων Πεντέλης, «Ανδρέας Συγγρός», Νίκαιας, «Αγία 
Ολγα», «Μητέρα», ΟΚΑΝΑ, «Σωτηρία», ΕΙΝΑΠ), α
πό Επιτροπές Αγώνα («Ελενα», «Αλεξάνδρα», «Αι- 
γινήτειο», Κέντρο Βρεφών «Μητέρα») και εργαζό
μενους με ελαστικές σχέσεις εργασίας σε δημόσια 
νοσοκομεία και δομές Πρόνοιας.

Για τη μέρα της κινητοποίησης έχει προκηρυχθεί 
παναττική στάση εργασίας για τους εργαζόμενους 
στα δημόσια νοσοκομεία και τις δομές Πρόνοιας α
πό τις αντίστοιχες Ομοσπονδίες και Ενώσεις (ΟΕΝ- 
ΓΕ, ΕΙΝΑΠ, ΠΟΕΔΗΝ).
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